

Köszvényes fájdalmaknál

reumatikus bántalmaknál, idegfájdalmaknál, fejfájásnál, izület- és tagfájdalmaknál, valamint meghűléses betegségeknél, gyorsan és biztosan hat a Togal. Orvosok ezrei ajánlják a Togal-t, tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togal-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban. P.1.60.

Véres zavargások Gibraltár polgári kiűrésénél

Algeciras, május 9. Pénteken délután futott be Gibraltár kikötőjéből az első hajó, amely a Gibraltárból eltávozott személyeket szállította. Elinduláskor véres összetűzésekre került sor, mert sokan vonakodtak elutazni Gibraltárból. Az összetűzések során három súlyosan megsebesülték, 18 embert pedig letartóztattak. Olyan nagy zűrzavar keletkezett, hogy a lakosság újabb eltávolítását meg kellett szüntetni. A zavargások következtében Sir Gordonnak, Gibraltár új kormányzójának hivatalba lépése minden ünnepélyesség nélkül történt. A kormányzó délelőtt 11 órakor vette át hivatalát. Egyidejűleg a kikötőt és a kikötőberendezéseket rendőri különítmény szállta meg. (MTI)

Olasz jelentés szerinti még nem vesztett el Abessziniát

Róma, május 9. A Stefani-iroda jelenti: Olasz politikai körök véleménye szerint azok az ellenséges hírverés által terjesztett híresztelések, amelyek azt akarják elhitetni, hogy Abessziniát teljes egészében brit kézen van és hogy a harcok megszűntek, teljesen alaptalanok. A tényleges helyzet egészen más. Igen sok körzetben long még olasz lobogó, így Amba Aladzi körzetében, a Tana-tó és a Nagy tavak vidékén szintén olasz zászlót lenget a szél. Még más körzetekben is az olaszok az urak, de ezeket a körzeteket katonai okokból nem lehet megemlíteni. Mindezek a körülmények azt bizonyítják, hogy azok az angol állítások, amelyek szerint Abessziniát végleg elvesztett, minden körülmények között helytelenek. (MTI)

Szabadonbocsátották az angolok Lais tengernagyot

Róma, május 9. Lais tengernagy egy spanyol gőzösön indult haza, de alighogy a hajó elhagyta az amerikai felségvizet, az angolok feltartóztatták és — mint jelentették — kényszerítették, hogy befusson a bermudai kikötőbe, ahol a gőzöst két napig visszatartották. Az angolok kijelentették, hogy Lais tengernagyot túszként tartják vissza, mivel Campbell volt belgrádi angol követ sorsa bizonytalan.

A washingtoni olasz nagykövetség tiltakozást jelentett be az amerikai külügyminisztériumban, amely kötelezte magát, hogy biztosítja a tengernagy hazautazását. Az amerikai külügyminisztérium közbelépésére szabadon bocsátották a tengernagyot és megengedték, hogy az Exeter amerikai gőzös fedélzetén folytassa útját.

Gavrilo pátriárkát Zágrábba viszik fogságba

Genf, május 9. A horvát lapok jelentései szerint Gavrilo szerb pátriárkát Zágrábba viszik és ott helyezik fogságba.

Légi és vegyi támadások elhárításáról tartanak előadásokat az orosz rádióban

Moszkva, május 9. Timosenko tábornagy, hadügyi népbiztos napiparancsának értelmében módosítják a Szovjetunió rádióállomásainak a műsorát. A műsor keretében előtérbe helyezik az olyan tárgyakat, amelyek a légi támadások és vegyi támadások elhárításának gyakorlati módjairól szólnak. A napiparancs értelmében kibővítik a szovjethadseregnek és a szovjethadhadnak szóló rádióadásokat is.

Olasz repülőgépek eredményes támadása angol hajók ellen

Róma, május 9. Az olasz főhadiszállás 338. közleménye:

Csütörtökön felderítő repülőink a Földközi-tenger nyugati részén két csatahajótól, egy repülőgépanyahajótól és meg nem állapított számú cirkálótlól és torpedórombolótlól kísért nagyobb ellenséges hajókaravánt vettek észre.

Torpedóvető repülőgépeink vadászgépek kíséretében vakmerően megtámadták az ellenséges hajóegységeket és megtorpedóztak két cirkálót, egy torpedórombolót és nagy tonnatartalmú kereskedelmi hajót.

A hajóköteléket azután bombavetőalakulataink vették heves támadás alá és eltalálták az egyik csatahajót, a repülőgépanyahajót, valamint két nagytonnatartalmú hajót. Késő délután és az éjszaka folyamán torpedóvetőrepülőgépeink másodszor is eltalálták torpedókkal a repülőgépanyahajót és az egyik csatahajót. Vadászgépeink és a hajókaravánt védelmező ellenséges vadászok között kialakult heves légi harc során tizenhárom Defiant- és Hurricane-mintájú angol repülőgépet lelőttünk; öt olasz repülőgép nem tért vissza támaszpontjára, három gép, fedélzetén sebesültekkel, megrongálódott.

További három angol repülőgépet a német vadászgépek lőttek le.

Az Egei-tengeren gyalogsági és tengerészeti osztagaink a légierő és hadihajók támogatásával elfoglalták Szamosz és Furni szigetét.

Légi egységeink torpedókkal eltaláltak két nagy hajót és egy 7000 tonnás cirkálót, amely lángoktól és füstoszlopoktól körülvéve, oldalára fordult.

Északafrikában a tobruki arevonalon tüzérségi tevékenység folyt. A május 7-ről 8-ára virradó éjjel az ellenség a levegőből és a tengerről bombázta Bengházit; az áldozatok száma csekély, a kár jelentéktelen.

Német légi egységek bombázták a tobruki kikötőberendezéseket és a kikötőben horgonyzó ellenséges hajókat; találatok következtében két hajó súlyosan megrongálódott.

Keletafrikában Aladzi szakaszán heves tüzérségi és légi előkészítés után az ellenségnek si-

került elfoglalni egyik állásunkat, de erélyes ellen-támadással ismét visszavetettük és érzékeny veszteséget okoztunk csapatainak. (MTI)

Angol repülő-támadás Hamburg és Bréma ellen

Berlin, május 9. A Német Távirati Iroda jelelenti: Az angolok a péntekre virradó éjjel erősebb rajokkal behatoltak Északnyugat-Németország és Északnémetország fölé és robbanó- és gyújtóbombákat dobtak le többhelyűt, többi között Hamburgra és Brémára. Az eddigi érkezet jelentések szerint a német légvédelem szétszórta az ellenséges kötelékeket és így csökkentette a támadás hatását. Említésre méltó kárról eddig nem érkezett jelentés.

Portugália nem vár támadást, de azért készülődik

Lisszabon, május 9. A portugál kormány pénteken nyilatkozatot tett közzé Pepper szenátornak május 6-án a washingtoni szenátusban az Egyesült-Államok kormányához intézett felszólításával kapcsolatban. A szenátor ugyanis arra kérte az Egyesült-Államok kormányát, hogy szállja meg az Azori- és Zöldfok-szigeteket. A kormány nyilatkozat kijelenti, hogy a portugál kormánynak eddig egyetlen javaslatot sem tettek arra vonatkozóan, hogy bármelyik hadviselő, vagy bármelyik más harmadik állam esetleg használatba vegye a portugál partvidék bármelyik kikötőjét, vagy támaszpontját, vagy bármelyik portugál szigetet. A kormány megerősítette az atlantióceáni szigetcsoporthoz védelmi berendezésait, felségjogának mintegy hangsúlyozásaként, se azért is, hogy ellenállást tudjanak tanúsítani egy-eres támadásokkal szemben, bár a kormány támadást nem vár. (MTI)

A szegedi egyetemre jönnek a délvidéki bölcsész-, orvos- és gyógyszerészhallgatók

Szabadka, május 9. A városparancsnokság közölte, hogy azok az egyetemi hallgatók, akik eddig jugoszláv egyetemeken tanultak, tanulmányaik zavartalan folytatása érdekében utazási engedélyt kapnak. A joghallgatók a pécsi,

a bölcsészek és orvostanhallgatók, valamint a gyógyszerészek a szegedi, a többi egyetemi hallgatók pedig a budapesti egyetemen folytathatják tanulmányaikat. (MTI)

Rendelet a közjóléti szövetkezetekről

Budapest, május 9. A kormány rendeletet adott ki a közjóléti szövetkezetekről. A rendelet úgy intézkedik, hogy a közjóléti szövetkezetek alapszabályaiban különösen a következőket kell megjelölni a szövetkezet tétlajaként:

1. Készpénz- és anyaghitel juttatásával a megélhetésükben veszélyeztetett sokgyermekesek önálló gazdasági létének megalapozása, vagy kedvező gazdasági viszonyok közé való telepítése és ezzel a népesség szaporodásának előmozdítása, továbbá ezek részére családi házak építésének vagy tatarozásának elősegítése.

2. Az előbb megjelölt családok tagjainak munkaalkalmak biztosítása, közös munkájuk megszervezése és ezek gazdasági előlétsi, szellemi felemelése útján az életviszonyok megjavítása, a társadalmi kiegyenlítődés elősegítése.

3. A megjelölt családok tagjai érdekében termelő üzemek létesítése és a legjobb értékesítés előmozdítása és ezzel kapcsolatban gyt-

korlati szakembereknek a szövetkezet üzemelésben való kiképzése. A szövetkezet elnöke a törvényhatóság első tisztviselője, illetve a megjelölt város polgármestere, aki egyben az igazgatóság elnöke is. (MTI)

Csitáry Emil Székesfehérvár új főispánja

Budapest, május 9. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Csitáry Emil Székesfehérvár város polgármesterét Székesfehérvár sz. kir. város főispánjává nevezte ki.

Tíz százalékos áremelés a fehérneműtisztító iparban

Budapest, május 9. Az árellenőrzés országos kormánybiztosa rendeletet adott ki, amely szerint a fehérneműtisztító iparosok a fehérnemű és ruhanemű mosásáért és tisztításáért az eddigi összeg szerinti vállalási árakhoz legfeljebb 10 százalékos felárat számíthatnak. Ez a felár nem számítható fel a vegyi úton történt tisztítás vállalati árai után. (MTI)

Tartós ondolálás

hajfestés tökéletesen, felelősséggel

Szántai úri és
hölgyudrászná

Dugonics-tér 11.

Tel. 14-31